% Landeshauptstadt
Mainz

Antwort zur Anfrage Nr. 1802/2018 der Ortsbeiratsfraktionen Mainz-Hechtsheim betreffend
EntlastungsstraBe Hechtsheim "Reitplatz" (FW)

Die Anfrage wird wie folgt beantwortet:

1. Welche Mdoglichkeiten sieht die Verwaltung fiir den Bau einer Entlastungsstrafe fiir Hechts-
heim-Siid/Reitplatz?

Die Verwaltung schatzt den Entlastungseffekt fiir die Lieferverkehre in der Alten Mainzer Straf3e
als sehr begrenzt ein. Bereits heute besteht die Moglichkeit, iber die Bgm.-Heinrich-Dreibus-
StraBBe und die HeuerstraBBe bzw. Am Karthdauser Hof den zentralen Abschnitt der Alten Mainzer
Straf3e zu erreichen. Die angeregte Entlastungsstrafie wiirde lediglich den Zubringerverkehr in
diesen Bereich verlagern, nicht aber die Verkehrsverhdltnisse zwischen Lindenplatz und der
Biirgermeister-Schmitt-Strafe wesentlich beeinflussen. Lediglich die Grauelstrafe und die
umliegenden Straflenziige wdren mit einer neuen Anbindung zu erreichen, ohne den Ortskern
passieren zu miissen. Andererseits wiirde eine Entlastungsstrafie auch zu Verkehrsverlage-
rungen fithren, die in der Grauelstraf3e zu einer Verkehrszunahme fiihren kénnten.

1.1.  Wer hat die Planungshoheit fiir eine EntlastungsstrafSe in Hechtsheim?
Die Planungshoheit liegt bei der Stadt Mainz.

2. Koénnte aufgrund des He80 der ,,Schnieriemengewannweg“ und der ,,Vordere Heuergrund*“
als Entlastungsstraf3e ausgebaut werden?
2.1. Wenn nein, warum nicht?

Der Bebauungsplan He80 wurde vor rund 30 Jahren mit der Zielsetzung einer umfassenden
Sportanlage aufgestellt. Die darin enthaltenen Verkehrsflachen sind an dieser Nutzung ausge-
richtet. Auch wenn die Festlegungen des Bebauungsplans theoretisch eine Verbindung zur
heutigen Biirgermeister-Heinrich-Dreibus-Strafie (im damaligen Bebauungsplanverfahren war
diese noch nicht abzusehen und dementsprechend dargestellt) darstellen wiirde, wére dies
nicht moglich. Eine Straflenverbindung zu einem anderen Zweck als die im Baurechtsverfahren
zugrunde gelegte ErschlieBung der Sportanlagen bediirfte einer ganzlich neuen Betrachtung.

3. Wie hoch ist die tdgliche Anzahl an Fahrzeugen an der Kreuzung Lindenplatz/Alte Mainzer
StraRe?

Es liegt eine Verkehrszdahlung fiir die Alte Mainzer Straf3e auf Hohe Ringstraf3e vor, die als Refe-
renz dienen kann. Hier wurden rund 7000 Kfz/Tag im Querschnitt ermittelt.



3.1. Firwie viele Fahrzeuge ist die Alte Mainzer Straf3e ausgelegt?

Nach den einschlagigen Richtlinien kann die Alte Mainzer Straf3e als ,,Dorfliche Hauptstrafie®
eingestuft werden. Bei den vorhandenen, durchgangig zur Verfiigung stehenden StraRenraum-
breiten von mehrals 10,5 m kénnen solche Straen bis zu 10.000 Kfz/Tag aufnehmen.
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